
深南电路测评用的是什么题库

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、某报在一篇新闻报道中披露了未成年人甲是乙的私生子，致使甲备受同学的嘲讽和奚落，甲因精神痛苦，自残左手无名指，从而给甲的学习
和生活造成重大影响。按照我国现行法律规定，对该报的行为应认定为（　　）。

 A． 如实报道，不构成侵权

 B． 侵害了甲的名誉权

 C． 侵害了甲的姓名权

 D． 侵害了甲的身体权

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，《民法通则》第一百零一条规定，公民、法人享有名誉权，公民的人格尊严受法律保护，禁止用侮辱、诽谤等方式损害
公民、法人的名誉。名誉侵权主要有下列几种方式，侮辱，诽谤，泄露他人隐私等。该报在新闻报道中披露“甲为私生子”的
行为属于泄露甲的隐私，侵害了甲的名誉权。

2、“激湍之下，必有深潭；高丘之下，必有浚谷”蕴涵的哲理是（　　）。
 A． 对立统一的关系

 B． 质量互变的关系

 C． 肯定与否定的关系

 D． 矛盾的普遍性与特殊性的关系

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
题中引文出自刘伯温的《司马季主论卜》，意思是：湍急的河流下面，必定有深潭；高高的山岭下面，必定有深谷。文段体
现的是矛盾双方对立统一的关系，即矛盾双方在一定条件下相互依存，一方的存在以另一方的存在为前提。因此A项正确。

3、政府工作人员一般由选任制、委任制、考任制和聘任制产生。下列公务员由选任制产生的是：

 A．司长

 B．处长

 C．科长

 D．乡长

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查管理学常识。

A项、B项、C项错误，司长、处长、科长均属于行政级别，与选任制无关。

D项正确，选任制公务员主要是指在国家权力机关、行政机关、审判和检察机关中由各级人民代表大会及其常委会会议选举
或决定任命的人员，以及政党机关、政协机关中按章程选举产生的公务员。行政机关的长官，如省长、市长、县长、区长、
乡长都是由选任制产生的。

故正确答案为D。

4、地球系统是指由大气圈、水圈、陆圈和生物圈组成的有机整体。下列相关的说法正确的是：

 A．地球系统的主要能量来源是太阳

 B．地球系统具有绝对的独立性和封闭性

 C．生态系统发生改变时不会影响地球系统的平衡

 D．与海水和大气相比，板块发生改变的时间比较短
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〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查地理国情。

A项正确，地球系统的主要能量来源是太阳，人类所需能量的绝大部分都直接或间接地来自太阳，各种植物通过光合作用把
太阳能转变成化学能在体内贮存下来。

B项错误，地球系统本身具有独特的发生、发展、演化特征，即具有相对的独立性和封闭性；同时也具有很强的开放性，其发
生、发展与演化与所处的宇宙环境是分不开的。从某种意义上说，地球系统的封闭性只是相对的，而开放性则是绝对的和更
重要的。

C项错误，生态系统指在自然界的一定的空间内，生物与环境构成的统一整体，在这个统一整体中，生物与环境之间相互影
响、相互制约，并在一定时期内处于相对稳定的动态平衡状态。地球系统的平衡主要就是生态系统的平衡，因此生态系统发
生改变时，会影响地球系统的平衡。

D项错误，板块构造运动始于约32亿年前，虽然这些板块以每年几厘米的速度缓慢移动着，但却能使地球的海陆面貌发生巨
大的变化。而盛行风、地转偏向力等因素影响着海水运动；太阳辐射等因素影响着大气运动。相比之下，板块发生改变的时
间很漫长。

故正确答案为A。

5、法人的有限责任是指（　　）。
 A． 法人只承担一定范围内的责任

 B． 法人只承担一定数额上的责任

 C． 法人以其所有的财产独立承担责任

 D． 法人以其一定的财产承担责任

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
法人的有限责任制是法人以自己的独立财产承担清偿债务的直接责任，其创立人和成员仅以自己投资的财产对法人债务承担
有限责任的制度。因此C项正确。

6、下列关于先秦诸子百家叙述不正确的是：

 A．孙武是兵家思想代表人物

 B．老子提出了“内圣外王”的治国思想

 C．韩非子是法家的代表人物，是荀子的学生

 D．墨家学派有严密的组织、严格的纪律，其创始人为墨翟
〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，孙武是中国春秋时期著名的军事家、政治家，尊称兵圣或孙子，又称“兵家至圣”，被誉为“百世兵家之师”、“东方兵
学的鼻祖”。兵家，诸子百家之一，是指中国先秦、汉初研究军事理论，代表人物有孙武、孙膑、白起等。

B项错误，“内圣外王”出自先秦·庄周《庄子·天下》：“是故内圣外王之道，暗而不明，郁而不发，天下之人，各为其所欲焉，
以自为方。”“内圣外王”是指内具有圣人的才德，对外施行王道。

C项正确，韩非，又称韩非子，中国古代思想家、哲学家和散文家，法家学派代表人物。韩非子作为荀子的学生，对荀子的性
恶论进行了继承，并且做了进一步的极端发挥。

D项正确，墨家约产生于战国时期。创始人为墨翟（墨子）。墨家是一个纪律严密的学术团体，其首领称“钜子”，其成员到各
国为官必须推行墨家主张，所得俸禄亦须向团体奉献。墨家学派有前后期之分：前期思想主要涉及社会政治、伦理及认识论
问题，关注现世战乱；后期墨家在逻辑学方面有重要贡献，开始向科学研究领域靠拢。

本题为选非题，故正确答案为B。

7、根据《中华人民共和国反间谍法》，下列行为不属于间谍行为的是（ ）。

 A．投靠间谍组织及其代理人
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 B．引诱国家机关工作人员叛变

 C．实施针对国家机关、涉密单位或者关键信息基础设施等的网络攻击活动

 D．间谍组织利用我国公民在境外实施的针对第三国的间谍活动

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

《中华人民共和国反间谍法》第四条规定：“本法所称间谍行为，是指下列行为：（一）间谍组织及其代理人实施或者指使、
资助他人实施，或者境内外机构、组织、个人与其相勾结实施的危害中华人民共和国国家安全的活动；（二）参加间谍组织
或者接受间谍组织及其代理人的任务，或者投靠间谍组织及其代理人；（三）间谍组织及其代理人以外的其他境外机构、组
织、个人实施或者指使、资助他人实施，或者境内机构、组织、个人与其相勾结实施的窃取、刺探、收买、非法提供国家秘
密、情报以及其他关系国家安全和利益的文件、数据、资料、物品，或者策动、引诱、胁迫、收买国家工作人员叛变的活
动；（四）间谍组织及其代理人实施或者指使、资助他人实施，或者境内外机构、组织、个人与其相勾结实施针对国家机
关、涉密单位或者关键信息基础设施等的网络攻击、侵入、干扰、控制、破坏等活动；（五）为敌人指示攻击目标；（六）
进行其他间谍活动。间谍组织及其代理人在中华人民共和国领域内，或者利用中华人民共和国的公民、组织或者其他条件，
从事针对第三国的间谍活动，危害中华人民共和国国家安全的，适用本法。”

A项正确，符合上述法律第四条第二项的规定，属于间谍行为。

B项正确，符合上述法律第四条第三项的规定，属于间谍行为。

C项正确，符合上述法律第四条第四项的规定，属于间谍行为。

D项错误，间谍组织利用我国公民在境外实施的针对第三国的间谍活动，不一定属于间谍行为，只有同时危害我国国家安全
的，才能认定为间谍行为。

本题为选非题，故正确答案为D。

8、关于我国现行个人所得税法，下列表述不正确的是：

 A．我国个人所得税实行超额累进税率

 B．继续教育支出可以在个人所得税应纳税所得中扣除

 C．个人取得单位发放的实物不属于个人所得税的应纳税所得

 D．非独生子女在进行个人所得税的赡养老人专项附加扣除时最高不超过1000元

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项正确，《个人所得税法》第三条规定：“个人所得税的税率：（一）综合所得，适用百分之三至百分之四十五的超额累进
税率；（二）经营所得，适用百分之五至百分之三十五的超额累进税率；（三）利息、股息、红利所得，财产租赁所得，财
产转让所得和偶然所得，适用比例税率，税率为百分之二十。”因此，我国个人所得税实行超额累进税率。此外，超额累进税
率是把征税对象的数额划分为若干等级，对每个等级部分的数额分别规定相应税率，分别计算税额，各级税额之和为应纳税
额。

B项正确，《个人所得税法》第六条第四款规定：“本条第一款第一项规定的专项扣除，包括居民个人按照国家规定的范围和
标准缴纳的基本养老保险、基本医疗保险、失业保险等社会保险费和住房公积金等；专项附加扣除，包括子女教育、继续教
育、大病医疗、住房贷款利息或者住房租金、赡养老人等支出，具体范围、标准和实施步骤由国务院确定，并报全国人民代
表大会常务委员会备案。”

C项错误，《个人所得税法实施条例》第八条规定：“个人所得的形式，包括现金、实物、有价证券和其他形式的经济利益；
所得为实物的，应当按照取得的凭证上所注明的价格计算应纳税所得额，无凭证的实物或者凭证上所注明的价格明显偏低
的，参照市场价格核定应纳税所得额；所得为有价证券的，根据票面价格和市场价格核定应纳税所得额；所得为其他形式的
经济利益的，参照市场价格核定应纳税所得额。”因此，个人取得单位发放的实物属于个人所得税的应纳税所得。

D项正确，《个人所得税专项附加扣除暂行办法》第二十二条规定：“纳税人赡养一位及以上被赡养人的赡养支出，统一按照
以下标准定额扣除：（一）纳税人为独生子女的，按照每月2000元的标准定额扣除；（二）纳税人为非独生子女的，由其与
兄弟姐妹分摊每月2000元的扣除额度，每人分摊的额度不能超过每月1000元。可以由赡养人均摊或者约定分摊，也可以由被
赡养人指定分摊。约定或者指定分摊的须签订书面分摊协议，指定分摊优先于约定分摊。具体分摊方式和额度在一个纳税年
度内不能变更。”

本题为选非题，故正确答案为C。

9、现代工业的特点是（　　）。
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9、现代工业的特点是（　　）。
 A． 采用的原料种类越来越少

 B． 对劳动力数量、体力的投入越来越多

 C． 单位产值能源消耗越来越多

 D． 对劳动力知识、技术的投入逐渐增加

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
现代工业是采用现代生产技术设备的工业生产，其主要特征有：①工业生产技术现代化；②工业结构现代化；③工业生产组
织现代化；④工业企业管理手段和方法现代化；⑤工业职工结构的现代化。这就要求拥有大量素质高、技术熟练的生产工
人、科技人员与管理人员，与此相应的，对劳动力知识、技术的投入也随之增加。因此D项正确。

10、19世纪晚期和20世纪早期，物理学发生的革命性变化，不包括（　　）。
 A． 伦琴发现放射现象

 B． 居里夫妇发现放射性元素镭

 C． 电磁感应现象发现

 D． 爱因斯坦提出相对论

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，迈克尔·法拉第于1831年发现了电磁感应现象，属于19世纪中期；A项，德国著名物理学家伦琴发现X射线是1895年1
月；B项，居里夫妇发现放射性元素镭是1896年；D项，爱因斯坦提出相对论是在1915年，均属于19世纪晚期和20世纪早
期。

11、小李认为，虽然在交通高峰时期路上的车辆、行人很多，但只要大家都能遵守交通法规，我们的安全就会有保障。
对于小李的这种看法，在一定程度上体现了法具有（　　）。

 A． 指引作用

 B． 教育作用

 C． 预测作用

 D． 强制作用

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项正确，“法的预测作用”是指人们根据法律可预先估计人们相互间将怎样行为以及行为的后果等，从而对自己的行为作出合
理的安排。预测作用的对象是人们的相互行为。人们遵守交通法规驾驶车辆，体现的正是人们的相互行为。

12、犯罪未完成形态存在于（　　）。
 A． 某些直接故意犯罪中

 B． 所有直接故意犯罪中

 C． 某些直接故意犯罪和某些间接故意犯罪中

 D． 所有直接故意犯罪和某些间接故意犯罪中

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
犯罪的未完成形态只存在于故意犯罪之中，并不是所有的直接故意中都有未完成状态。过失犯罪中不存在犯罪的未完成形
态。间接故意需要危害结果的发生才能认定间接故意，而危害结果一旦发生就不存在犯罪的未完成状态，所以间接故意中也
不存在犯罪的未完成状态。因此A项正确。

13、下列不属于紧缩性货币政策的措施是（　　）。
 A． 发行央行票据

 B． 提高存款准备金率

 C． 买进政府债券

 D． 提高再贴现率

深南电路测评用的是什么题库 4/50

2024-01-25 编号：4c88aeddb30386f2e9e80c021a5e039b



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/33811210503

2006031

https://d.book118.com/338112105032006031
https://d.book118.com/338112105032006031

